

参与“民族资产解冻”交210元领百万?

江苏警方捣毁“民族大业”特大诈骗团伙，抓获嫌疑人19名，涉案金额近800万元

年底将有一笔“民族资产解冻资金”，只需缴纳210元会员费作为“启动资金”，就可以领取100万元的善款，并获得终身免费养老！真有这样的好事？天上不会掉馅饼。这是一个以“解冻民族资产”为由实施诈骗的团伙编出的谎言。他们以“民族大业”为噱头，在短短不到一年的时间内，便在全国范围内骗取会费近800万元。在公安部督办下，近日，江苏盐城警方将这个诈骗团伙一网打尽，抓获相关涉案嫌疑人19名。

现代快报/ZAKER南京记者 陶维洲
见习记者 刘遥文/摄



嫌疑人宣传的养老基地

▶ 诈骗团伙覆灭

“民族大业”骗局数万人被骗数百万元

2016年10月，公安部、江苏省公安厅相继向盐城市公安局转来温某团伙诈骗线索。盐城警方经初查发现，温某以“民族大业”为名，在网络上发布虚构的扶贫政策，骗取数万名受害人数百万元“会员费”。

2016年10月25日，盐城市公安局相关警种会同滨海县公安局组成联合专案组，分赴广西、广东、山东、山西、河南、黑龙

江、内蒙古等地开展工作。2016年11月11日，专案组得到线索，温某团伙骨干将在射阳一生态园聚会，当即决定实施抓捕。

当天，专案组一举抓获温某、陈某等14名“民族大业”骨干成员，缴获作案用电脑23台及大量《民族大业会员登记表》。在温某手机和电脑内，警方发现大量假文件及伪造的各类“民族资产解冻”资料。

深入摸排，揪出更高级别“黑手”

根据专案组前期掌握的线索，温某团伙背后还有更高级别的“黑手”。果然，在缴获的温某电脑中，专案组发现了所谓的“原国民党元老陈立夫”“国务院扶贫办公室官员陈友富”和“国务院领导秘书关思达”等人与温某的通话录音。据温某交代，他和这些人也仅仅打过电话，从未见面。那么这些人究竟是谁呢？

专案组经过工作，最终锁定嫌疑人为谯某和夏某。两人都是广西人，谯某在广州工作近10年，近两年经常与夏某驾车结伴同行。而夏某的口音和所谓的“陈立夫”十分相似。更让人怀疑的是，没有正经工作的夏某最近一次性付款70万元购买宝马轿车，这些钱很可能

是诈骗所得。

2016年12月25日，专案组

利用温某作案得手后，将骗来的资金通过广西凌云县的冯氏兄弟进行套现，至今年2月24日下午，冯氏兄弟全部归案。他们交代，曾用POS机帮夏某套现100万元。至此，该案件整个作案过程每个环节的主要嫌疑人全部落网。

截至目前，涉及该案的嫌疑人大部分已被逮捕，未逮捕的也被采取刑事强制措施。

链接

“民族资产解冻”：传统骗局插上互联网翅膀 涉案逾7.3亿元

快报讯（见习记者 刘遥文
记者 陶维洲）针对当前假借“民族资产解冻”“爱心慈善”“精准扶贫”“养老”等名义实施诈骗犯罪快速蔓延情况，从2016年10月开始，公安部组织部署全国涉案地公安机关持续开展专项打击工作。截至目前，共打掉犯罪团伙14个，

抓获犯罪嫌疑人204名，初步查证涉案金额逾7.3亿元，成功破获了“三民城”“巨龙国际”“5A级扶贫养老项目”等一批重大诈骗案件。

“民族资产解冻”诈骗犯罪由来已久。自上世纪七八十年代起，一些不法分子虚构中华民族历史上各朝代灭亡时

为日后王朝复辟保存了巨大财富，以及国民党溃败台湾时在大陆和海外遗留了大量资产，这些财产数以兆亿计。

这一历史超过40多年的骗局，从以前的口口相传到如今“插”上互联网的翅膀，手法不断翻新并愈演愈烈，使大量群众上当受骗。

“民族资产解冻”类诈骗是一种集返利、传销、诈骗为一体的新型、混合型犯罪，极具诱惑性和欺骗性。不法分子谎称国家现委托一些民间组织或企业对这些海外“民族资产”进行解冻，通过诱骗受害人缴纳启动资金、会员报名费或者投资入股等实施诈骗。

他上当了 收到英文“求救信” 5年被骗40多万

快报讯（通讯员 苏宫新 记者 陶维洲）收到一封国际邮件，全英文写就，讲述了一个身陷难民营的非洲女孩经历。她向收到信的人求助，如果能资助她逃离难民营，她就会将自己的一笔巨额遗产分给资助人。不管你信不信，江苏昆山的汤先生信了，5年间，陆续汇出40多万元资助这位“非洲女孩”。

汤先生向警方反映，2012年初的一天，他在家中上网时，发现邮箱中收到一封电子邮件。他打开一看，全是英文的。汤先生的英语水平还可以，他看到发件人自称是一名非洲女孩，曾经家世显赫，早已从非洲大陆移民英国。然而，就在不久前一次回非洲老家过程中发生意外，她的父母都离世了，剩下她一人困在塞内加尔的难民营，无法回国。在信件中女孩说，现在她急需有人资助她办理离开塞内加尔的手续，只要她回到英国，就能到苏格兰银行取出父亲留给自己的巨额遗产。届时，她不仅归还资助的款项，还会将巨额财产的一部分分享给好心人。

从2012年初到今年3月10日，汤先生陆续向“非洲女孩”汇出59800多美金，折合人民币约41万余元。今年4月7日，当汤先生继续汇款时，被同事发现阻止。

江苏省反通讯网络诈骗中心表示，此类利用求救电子邮件为载体的骗局并不鲜见，不光有英文版，还有俄文、法文版呢，广大市民切勿轻信。

他犯罪了 报复已逝“举报人” 掘墓砸坏骨灰盒

快报讯（通讯员 焦惟奇 刘秀明 记者 林清智）50岁男子金某曾多次入狱，他怀疑其中一次被判刑是因为有人举报，得知“举报人”已死后，他就骚扰对方家人，因此还被行政拘留了13日，但他并未就此缩手，反而携带榔头来到公墓，破坏“举报人”骨灰盒。日前，镇江市润州区人民检察院依法办结了这起侮辱骨灰案。

镇江市润州区人民检察院检察官调查得知，金某因怀疑其2000年犯罪被判刑系沈某（已死亡）举报，心怀怨恨，遂多次滋扰沈某的家人。沈某家人报警，公安机关对金某予以批评教育和行政拘留13日的处罚。

2016年10月18日13时，一个令人瞠目结舌的报复想法在金某脑海中形成——掘坟墓，让沈某“挫骨扬灰”。随后，金某携带榔头至镇江市润州区蒋乔街道三里岗栗子山公墓。在墓地，金某掀开沈某的墓穴，将沈某的骨灰盒搬出，并使用携带的榔头将沈某骨灰盒砸坏，丢在一边，使沈某骨灰露天放置，他还用榔头将墓碑上沈某的照片砸坏。

近日，镇江市润州区人民法院依法判决：金某违反公序良俗，犯侮辱骨灰罪，判处有期徒刑1年。